

北极争夺战：美要与俄“赛船”

打算更新和增加破冰船以维护利益



这张拍摄于2013年7月3日的资料照片显示美国海岸警卫队“北极星”号破冰船在北冰洋破冰。

(新华社/法新)

监狱满员 挪威242名犯人 邻国“坐洋牢”

新华社供本报特稿 (惠晓霜) 一群挪威人1日来到荷兰北部一个乡村。不过，他们不是游客，而是专程来坐牢的。

由于挪威监狱牢房“供不应求”，而荷兰监狱则“吃不饱”，因而双方各取所需，去年签订一份协议，后者向前者出租位于阿森市附近的诺尔热黑文监狱，年租金2500万欧元。挪威方面打算转移共计242名犯人，其中20多人1日抵达。

诺尔热黑文监狱历史悠久，始建于19世纪，在荷兰以“豪华”监狱知名。在这里，犯人可以在院子里种菜、养鸡，自己做饭，欣赏美丽的乡村风光；牢房的电视有55个频道；监狱还有“兴趣空间”，供犯人在一堵墙上随性作画。

挪威籍犯人肯尼思·维米因谋杀罪要坐17年牢，自愿来到诺尔热黑文监狱。首批112名犯人中，79人自愿来此。“这是非常舒适、令人愉悦的监狱。”维米接受挪威国家广播电台采访时称赞道。

由于维护整修，挪威面临短期牢房短缺，超过1000名犯人“排队”等候坐牢。另一方面，荷兰监狱却有余房。英国《独立报》报道，荷兰囚犯人数去年降至9710人，首次少于监狱看守人员。预计今后5年，荷兰大约700间牢房将空置，从而急寻“房客”，以免监狱看守下岗。

挪威不是第一家“租户”，荷兰先前与比利时也签订出租监狱协定。2010年初以来，超过500名比利时犯人在荷兰服刑。

按照挪威与荷兰的协议，诺尔热黑文监狱按照挪威法律制度管理，典狱长由挪威人出任，看守则是荷兰人，工资由挪威方面的租金支付。荷兰媒体报道，得益于这项出租协议，监狱所在地芬赫伊曾村保住了239个全职工作岗位。

俄载人飞船成功发射奔赴空间站



9月2日，在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场，俄罗斯“联盟FG”火箭载着“联盟TMA-18M”飞船发射升空。此后，飞船与末级火箭分离，飞向国际空间站。

(新华社/法新)

新华社供本报特稿 (惠晓霜) 美国白宫1日宣布，打算更新和增加破冰船，从而缩小与俄罗斯破冰船队之间的差距，维护美国在北极的利益。

白宫说，俄罗斯在北极“有40艘破冰船”，而且计划再投入11艘。相比之下，美国在北极的破冰船已经由7艘减少至3艘，而且陈旧，其中仅一艘是大型破冰船。而美国海岸警卫队说，仅为执行基本任务，就需要3艘大型和3艘中型破冰船。

白宫宣布，打算2020年前购买一艘大型破冰船，比原计划提前两年，同时考虑采购更多破冰船。

由于全球气候变化，北极地区海冰减少，美国、俄罗斯和其他北极地区国家对北极能源、矿产和航道资源开发愈发重视。7月，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京批准新版海洋学说，把俄海军发展重点放在大西洋和北极方向。8月，俄罗斯再次向联合国提出申请，要求扩大俄在北极专属经济区的范围，主张俄对120万平方公里北冰洋大陆架拥有开发权。

白宫1日说，美国在北极地区需要

发展和保持“全年都能到达更大范围的能力”，大型破冰船将“确保美国能维护国家利益，保护和管理我们的自然资源”。

不过，大型破冰船耗资巨大，一艘破冰船通常价格高达10亿美元，而美国政府正处于财政开支吃紧的境地。美国国会参议院北极委员会委员莉萨·穆尔科斯基和安格斯·金当天要求奥巴马今后还应该在北极地区发展基础设施和加强勘测，并且投入资金。

奥巴马1日在阿拉斯加州安克雷奇出席“北极事务全球领导力大会”。他没有提及北极地域及其资源管辖权等国际议题，而着重于气候升温及其危害，促请美国政坛正视气候变化现实。

路透社说，建造一艘破冰船通常需要多至10年时间，因而现在不清楚美国计划中的新破冰船何时能服役。海岸警卫队现有破冰船由美国洛克希德船舶工程公司制造，而这家企业已经不再建造这类船。美国亨廷顿英格尔斯公司也造过破冰船，另一家大型防务承包商通用动力公司可能会竞标。

欧洲难民潮众生相



布达佩斯东火车站 因难民问题一度关闭

9月1日，在匈牙利首都布达佩斯的东火车站外，难民席地而坐。

当天上午，布达佩斯东火车站因难民问题一度关闭。大量难民聚集在火车站前高呼口号，表示抗议。最近以来，布达佩斯东火车站的难民民满为患，许多人想从这里搭乘前往德国或奥地利的火车。

(新华社发)

还有我去过的每一个小镇，”布卡伊说。

成绩单 背井离乡 前途未知

侯赛因·谢马利，20岁，一名来自叙利亚北部城市伊德利卜的大学生。逃难过程中，谢马利总是随身携带一件物品：学业记录。

谢马利小心翼翼地展开防水塑料保护膜，里面包着他的成绩单和学科证书。他希望抵达德国的时候，德国的大学体系会认同他3年土木工程专业的学习经历，并允许他继续深造攻读医学研究生。

“真不知道他们会怎么看我的学业，我希望（这些材料）够用。”他指着一叠整齐叠放的阿拉伯语材料说道。

谢马利痛心地表示，叙利亚内战提前结束了他的学业，他希望有朝一日能回国当医生。父母资助他赴德国求学，他一路辗转经土耳其、希腊，由巴尔干半岛北上到达匈牙利，最后到达德国。父母希望他在德国接受教育后从医，再寄钱回家。

据了解，这家土耳其建筑公司

新华社供本报特稿 (吴昊) 外来难民潮不断冲击欧洲，愈演愈烈。联合国难民署最新公布的数字显示，今年前8个月已有30多万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲，超过去年总和。其中途中意外死亡人数已超过2500人。

他们逃难过程中有什么故事？一些来自中东地区的难民穿越塞尔维亚边境来到匈牙利，讲述了他们经历的颠沛流离。

照片 抛下一切 只剩回忆

瓦法阿·布卡伊，25岁，一名来自叙首都大马士革的学生。

在塞尔维亚一个边境非法民营营地，布卡伊和她的弟弟一起等待获准过关。她说，和家人离开故乡时，她几乎没有拿什么东西，只带了儿时的照片和小饰品，只是为了给将来留下一些回忆。

“我的家乡被毁了，不安全，”布卡伊说，“我留下了所有东西：我的家，我的衣服，我的朋友……”

和别人用手机存储电子版照片不同，布卡伊将照片归置在相册中，对记者展示在学校里穿制服时候的样子，以及儿时和父母去海边游玩的场景。

“我能记得大马士革的每个地方，

新加坡选战开锣

移民问题受关注

新华社供本报特稿 (胡若愚) 新加坡议会选举1日结束候选人提名登记，执政的人民行动党89个议席都面临反对党或独立候选人竞争。这是新加坡独立半个世纪来头一回。

所有选区有对决

总共有181名候选人登记参选，来自人民行动党和8个在野党，还有无党籍候选人。其中70人为第一次参选。年龄最大的候选人是来自人民行动党的前总理吴作栋，现年74岁；年龄最小的候选人是无党籍的韩慧慧，23岁。

投票定于11日举行，拉票活动1日正式开始，将在投票前两天、即9日结束。

上届选举即2011年时，反对党在其他选区都派出候选人，唯独丹戎巴葛选区例外，因为这个选区过去几十年来一直是建国总理、“国父”李光耀的地盘，人民行动党在这里总是不战而胜。李光耀今年3月去世，享年91岁。

这次选举，总理公署部长陈振声领衔的执政党候选人集体将在丹戎巴葛选区首次面临国人为主先候选人团队的挑战，力图捍卫这座人民行动党的“堡垒”。

李显龙1日在设在一一所学校的提名站提交候选人登记表后，告诉支持者：“请在选举中投我们一票。这关乎大家的未来。认真地把票投给人民行动党，确保我们能够与大家，为了大家，为了新加坡一起努力。”

反对党跃跃欲试

人民行动党自新加坡独立以来一

直执政，从没输过选举。不过，在上届选举中，人民行动党的实际得票率从66.6%下降至60.1%，创独立以来新低；在当时的87个议席中丢掉6席，反对党因此大受鼓舞。

此次选举，选民主要出生于1965年以后，年轻人更多。这可能有利于反对党发动那些倾向于求变的年轻人。25岁的大学生加布里埃尔告诉共同社记者，他打算投票给反对党，他希望改变，对执政党形成制衡。

不过，此次选举，工人党只派出28名候选人。法新社分析，由于其他在野党组织弱、资金少，在野党难以对人民行动党构成强有力挑战，预计执政党仍将赢得绝大部分议席。

移民问题受关注

与上届选举相似，移民和生活成本上涨依旧是选民关心的议题。

48岁的保安西蒙·叶说，他主要不满意外国移民越来越多。“现在不管你去哪里，都会看到外国人，他们不说英语……政府还想让多少外国人进来？”

外国劳工和移民的涌入，使新加坡常住人口从2004年的417万增加至去年的547万，其中246万人是有投票资格的选民。

一些新加坡人抱怨，外来人口与本地人竞争就业岗位和大学入学名额，令住房成本上涨，另外，公共服务没见多大改善，交通依旧拥堵。这些不满在2011年选举中就有所体现。新加坡政府此后放缓了吸纳移民的步伐。

涉嫌腐败

危地马拉总统被剥夺豁免权

新华社墨西哥城9月1日电 (电) 危地马拉城消息：危地马拉国会1日投票通过解除现任总统奥拓·佩雷斯豁免权的决议，为检方就其涉嫌贪污和诈骗提起公诉创造了条件。

危地马拉国会当天以132票赞成、零票反对和26票弃权的投票结果同意解除佩雷斯的豁免权。随后，危地马拉一地方法院发布公告，禁止佩雷斯在未经司法许可的情况下出国。

由危地马拉政府和联合国组成的联合调查委员会此前认定，佩雷斯和

他的原副手、前副总统巴尔德蒂涉嫌与一个庞大的有组织腐败网络有关，私自降低进口关税以换取巨额贿赂。

这起腐败丑闻于今年4月份开始发酵，导致危地马拉政坛震动，多名高官落马，巴尔德蒂被迫辞职并于8月21日被捕。尽管面临巨大压力，但佩雷斯一直否认一切指控并拒绝主动辞职。

危地马拉定于9月6日举行总统及议会选举。佩雷斯领导的爱国党因腐败案丑闻连遭打击，选举前景不容乐观。

伊拉克首都安全局势恶化

18名土耳其工人被绑架

新华社巴格达9月2日电 (记者陈序) 伊拉克警方2日说，一伙不明身份的武装人员当天凌晨在伊首都巴格达市区内绑架了18名土耳其工人。

一名不愿透露姓名的伊拉克警官对新华社记者说，当地时间凌晨5时，约20名身穿黑色制服的蒙面武装人员乘坐多辆皮卡车，冲入位于巴格达东部城区萨德尔城内的一家土耳其建筑公司，将负责安保工作的伊拉克保安捆绑后，抓走了18名土耳其建筑工人。

据了解，这家土耳其建筑公司

承包了在萨德尔城内建造包括一座大型露天足球场在内的多个体育场馆项目，目前该项目正处于施工阶段。这名警官说，目前还没有任何组织宣称实施了这起绑架事件，伊拉克警方和安全部门正在全力侦破此案。

伊拉克首都巴格达近期安全局势迅速恶化。据联合国伊拉克援助团1日发布的公报，8月份伊拉克境内发生的暴力冲突和恐怖袭击共造成1325人死亡、1811人受伤，其中巴格达省是当月人员伤亡最严重的省份。

宁波市印洪碶强排泵站工程施工通告

根据宁波市发展和改革委员会《市发展改革委关于同意宁波市印洪碶强排泵站工程初步设计的复函》(甬发改审批[2015]339号)文件精神，印洪碶强排泵站工程即将动工，为确保工程顺利进行，工程所在江东区具体范围：印洪碶闸往西100米，往东至后西河左岸、往北至甬江右岸、往南至甬江大道范围内进行施工开挖，如有水、电、通讯、煤气等管线和临时建筑等需要进行施工期保

护，请相关单位在2015年9月20日前与建设单位联系，并予以支持配合，逾期将做无主处理。

特此通告

联系人：单工 电话：0574-87648968/18458627318

联系地址：江北区环城北路493号

宁波市三江河道管理局

2015年8月25日

大石碶强排泵站工程施工通告

根据宁波市江东区发展和改革局《关于同意大石碶强排泵站项目可行性研究报告的复函》(东发改投[2015]18号)文件精神，江东区大石碶强排泵站工程即将动工，为确保工程顺利进行，工程所在江东区具体范围：东至南演武街、西至奉化江、北至大石碶闸南侧120m处，如有水、电、通讯、煤气等管线和临时建筑等需要进行施工期保

护，请相关单位在2015年9月15日前及时与建设单位联系，并予以支持配合，逾期将做无主处理。

特此通告

联系地址：宁波市江东区大步街38号

联系人：胡横竖(手机：66860226)

蔡光辉(手机：13606580774)

宁波市江东区城市管理局

2015年8月31日

房屋权属证书遗失补证公告

根据《房屋登记办法》和《浙江省产权登记管理条例》及国家有关法律、法规的规定，以下房屋权利人已提出房屋权属证书遗失补证申请，我处现向社会公告如下：

序号	坐落及丘号	所有权(共有权)人	所有权(共有权)证号
3143	民安路715弄120号204	周春生	P200313021
3144	永丰路73弄7号106，丘号214014	邵利明	甬私字第09074号
3145	演武巷104号301，丘号661034	丁敏	B98000120
3146	西社坛巷7号401，丘号128034	严海萍	20091039120
3147	蓝湾花园4幢10号1407	李一弘	200863821
3148	水岸心境地下车库(-1-426)	王鲁	200850618
3149	兴宁巷83号426	丁静	20091070362
JB235	亲亲家园23幢55号501	潘安心	200803479

序号	坐落及产权证号